

Dragi cetățeni de acasă și din toate orașele lumii,

Azi am trecut într-o nouă etapă care ne apropie semnificativ de aderarea la Uniunea Europeană. Conferința Interguvernamentală UE - Republica Moldova de astăzi, fixează începerea oficială a negocierilor de aderare și demonstrează că avem capacitatea să construim până în 2030 un stat prosper, un stat European.

Datorită muncii enorme a miilor de oameni din instituțiile noastre și din cele europene am îmbunătățit legislația și instituțiile noastre pentru cetățenii Republicii Moldova și în acest fel ne-am aliniat recomandărilor UE. Sunt recunoscător echipelor de la Chișinău și Bruxelles pentru fermitatea și dăruirea care au făcut posibil acest moment important în calea noastră spre familia europeană.

Știm că această cale este lungă, însă ea este singura pentru Moldova. Cetățenii noștri au ales dintotdeauna pacea, democrația și libertatea. Acum doi ani, când Rusia a început un război inuman în țara vecină, noi toți am realizat o dată în plus că doar aderarea la UE ne oferă șansa de a trăi în pace și bunăstare la noi acasă.

Președinta Maia Sandu a trasat un obiectiv - la prima vedere mult prea ambițios - să fim pregătiți de aderare până în 2030. Într-adevăr avem de parcurs un traseu complex, o cursă contracronometru, în care trebuie să rezistăm în fața amenințărilor hibride ale Kremlinului, să menținem democrația în condițiile unor continue încercări de destabilizare și să modernizăm întreaga țară.

Continuăm să fim alături de prietenii și vecinii noștri ucraineni care, în fiecare zi, luptă și se sacrifică pentru a apăra viața și pacea, pentru valorile europene, libertate și dreptul unui popor de a-și decide singur soarta.

Vom reuși prin solidaritate și sprijin reciproc. Nu suntem singuri - avem susținerea constantă a partenerilor europeni. Moldova se poate baza pe ajutorul imens oferit de UE. Moldova vine, însă, și cu contribuția proprie la o Europă mai unită, mai rezilientă și mai puternică. Aderarea Republicii Moldova la UE înseamnă un nou membru care contribuie la pacea, securitatea și prosperitatea din întreaga regiune de Sud-Est a Europei.

Negocierile începute azi - un proces tehnic și complex - au drept scop fundamental coordonarea politicilor Republicii Moldova și UE pentru îmbunătățirea nivelului de trai pentru cetățenii noștri. Fiecare capitol de negociere închis va însemna rezultate vizibile, legi corecte și previzibile, instituții eficiente, serviciu public calitativ.

Prioritatea Republicii Moldova este creșterea rezilienței și competitivității economice. Ne propunem integrarea cât mai rapidă a economiei noastre în piața unică europeană pentru a crește exporturile, pentru a ne dezvolta economia și a genera creștere economică. Vom depune eforturi pentru a ne integra în Piața Unică, ceea ce va aduce avantaje directe pentru cetățenii și companiile din țara noastră, încă dinainte de ziua aderării propriu-zise.

Vom accelera valorificarea oportunităților oferite de programele sectoriale ale UE în care Republica Moldova este deja parte, în special proiecte de schimb academic și cultural, sau cele care aduc oamenii noștri mai aproape unii de alții. Bunăoară, într-un timp record am reușit reducerea substanțială a tarifelor la roaming în Uniunea Europeană și în continuare vom lucra pentru programe care aduc beneficii directe cetățenilor.

Un capitol important de care depinde nu doar aderarea la UE, ci este condiția de bază a creării unei societăți juste în Moldova, unde toți sunt egali în fața legii, este reforma justiției. Lupta noastră pentru un sistem de justiție independent, integru, care combate eficient corupția, va continua, indiferent de obstacolele înverșunate care se pun. Acest efort îl facem nu doar pentru a închide cu succes acest capitol de negocieri, ci pentru cetățeni, pentru dreptate și supremația legii.

Dragi cetățeni,

Realizarea de azi ne arată un lucru important - că eforturile noastre aduc roade. Moldovenii de mult timp apără valorile în care cred, valorile europene și muncesc pentru a ne apropia de Uniunea Europeană. Am mers înainte cu speranța unui viitor european. Acum vedem clar că acest viitor este nu doar posibil, ci și tot mai aproape.

Conferințele interguvernamentale, negocierile capitolelor, discuțiile între instituțiile noastre și cele europene sunt o normalitate pe care o așteptăm demult - nu doar să visăm la lumea liberă, ci să facem parte din ea.

În procesul de negocieri mizăm pe contribuția tuturor; a societății civile, a mediului de afaceri, a sectorului academic. Negocierile de aderare nu vor avea loc în vreun birou izolat, negocierile vor fi clare și ușor de înțeles pentru toți cetățenii. Am așteptat de mai bine de 30 de ani acest moment; avem datoria, cu toții, să-l valorificăm și să lăsăm moștenire copiilor o Moldova pașnică, unde oamenii trăiesc în bună înțelegere și au o viață împlinită.

În toamnă, voința poporului va confirma acest viitor al nostru. Și Uniunea Europeană ne poate ajuta să ajungem mai repede o țară puternică, independentă, unde pacea și prosperitatea sunt garantate. Statele membre ale UE deja asigură aceste lucruri pentru cetățenii europeni. Iar până în 2030, trebuie să fim pregătiți ca și cetățenii noștri să devină europeni.

Noi vom fi gata - avem toată încrederea că și Uniunea Europeană va fi gata să ne primească în familia sa.